

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽  
APP客户端



星报官方微博

## 非常道

### 国家反诈中心提醒： 96110来电一定要接

最近,有市民接到“96110”的来电,以为是诈骗电话直接挂掉。殊不知,这样做的后果很!严!重!您可能正在遭遇电信网络诈骗!“96110”是全国统一的预警劝阻咨询电话!郑重提醒:“96110”来电,一定要接听!一定要接听!一定要接听!  
@公安部刑侦局

## 微声音

### 睡眠不足5小时肥胖风险高5成?

近日,韩国科研团队研究结果认为,睡觉的时间和腹部肥胖有关。比起睡得太多或睡得太少,睡7~8个小时是最好的。平均每天睡眠不足五个小时的人,比睡七个小时的人肥胖风险高出49.5%。而每天睡九个小时的人比睡七个小时的人,肥胖危险高12%。  
@央视网

## 热点冷评

### 大型游乐设施 安全监管需要“硬约束”

□ 吴学安

9月20日,重庆万盛经济技术开发区文旅局通报称,奥陶纪景区一工作人员乘坐景区4号速滑线拍摄宣传视频,到站时发生意外,施救过程中从高处坠落,经抢救无效死亡。有关部门已责成景区停运全部速滑项目,事故原因、责任认定正在调查、分析中。(9月21日北青网)

近年来,国内各类游乐场所安全事故时有发生,摩天轮车厢翻转、过山车脱轨、蹦极绳索断裂……游乐园瞬间变“失乐园”,让游客心有余悸、噤若寒蝉。其实,大型游乐设施与锅炉、起重机械、电梯等一样,都属于特种设备。这类装置之所以姓“特”,是因为它们一般具有在高温、高压、高空、高速条件下运行的特点,潜在危险性较大,往往不出事则已,一出事就是人命关天的大事。

常言说,“祸患常积于忽微”。游乐设施安全事故的发生,说到底还是运营使用单位没有将主体责任落到实处。不管是强制性标准还是推荐性标准,安全才是最高标准。让大型游乐设施安全起来,让游玩者真正放心,一方面需要“硬规矩”的约束;另一方面也须让这些“规矩”真正发力。而核心之举正在于监管不“失控”。尤其是有必要借鉴机动车管理模式,明确大型游乐设施的报废年限,进而做到全方位、无缝隙监管,让那些不合格游乐设施、不规范游乐场所没有市场。

国际航空安全领域有一知名的“海恩法则”,即每一起严重事故的背后,必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。该法则表明,事故的发生是量的积累的结果,再完美的制度不落到实处都将导致严重事故的发生。对此,监管部门必须正视大型游乐设施的监管问题,补足短板,建立切实有效的监管机制和防范措施。再先进的设备也得由人操作,再严格的制度也要靠人落实。在安全面前,人是最积极的因素,也是最重要的变量,关键在于用制度的刚性提升所有参与者的责任心,让大型游乐设施安全事故远离人们。

## “分批取消职业资格” 拓宽更多就业门路

□ 胡建兵

近期,人社部办公厅印发《关于做好水平评价类技能人员职业资格退出目录有关工作的通知》。其中,人社部和有关部门组织实施的14项职业资格(涉及29个职业)拟于9月30日前第一批退出;其他部门(单位)组织实施的66项职业资格(涉及156个职业)拟于12月31日前第二批退出;与公共安全、人生健康、生命财产安全等密切相关的职业(工种)拟依法调整为准入类职业资格。(9月20日中国经济网)

资格认证考试应该公平、规范、严肃、严密。但当前的职业资格认证并不规范,一些资格认证纯粹是搞形式主义,只要交钱了事,参加了培训,就可以通过考试,至于有没有实际水平就不管了。一些机构为收取更多的报名费、资料费和培训费,随意降低报考条件。还有一些机构所设置的认证考试与现实应用脱节。许多认证培训机构用各种方法提高考生的“通过率”,甚至打出“包拿证”的广

告,种种“走过场”的认证考试演变成“花钱买证”。

在我国,各部门重复设定职业资格制度的问题比较普遍,给从业人员造成额外的负担。有些部门混淆就业限制类职业和普通职业的界限,把一些不必要实行就业限制的职业作为就业限制类职业进行管理,一概要求持证上岗,从而削弱了职业资格管理的严肃性。我国的有些职业资格考核,还存在重公共科目考核、轻专业知识和能力考核的倾向,这种做法使职业资格在业内认可度不高。尽管很多“考证族”花费了大量的时间和金钱,有了证书仍然难以找到心仪的工作。

这几年,我国分多批次取消500多项职业资格,这是促进就业的一项重要举措。当然,职业考试不能一律取消。一些高危行业、技术性强的行业还是需要严格的资格认证的。因此,必须建立严格的职业资格认证制度,但这种职业资格认证,不能由某个部门、协会、机构随意认定,应该由国家有关部门集中管理,从而消除滥设职业资格认证而产生的“九龙治水”的问题。

## 时事乱炖

### 家长纵容孩子坐车顶游园何止“脑残”

□ 杨玉龙



王恒漫画

近日,有网友发布一段视频称,北京野生动物园自驾区内,有游客坐在车顶上游园,非常危险。对此,园方工作人员表示,已联系上当事人,正在调查处理中。当事人所在的自驾区属于远观区,动物和游客之间有壕沟无法靠近,所以不存在危险。动物园是允许打开天窗往外看的,但坐在车顶上行为比较危险,园方会进行提示。(9月20日《北京日报》)

据网传视频显示,小女孩通过天窗爬上车顶,随后把双脚完全抬起,踩在车顶上,与此同时,车辆还在开动。针对此事件,有网友评论,脑残的家长。这样的话虽不中听,但理不糙。毕竟,家长的不守规矩,的确会给孩子带来伤害。而在路旁有一块警示牌写道:“匀速行驶,请勿下车。”即便是孩子没有下车,而是在车顶,同样是违规之举。

还是那句话,安全容不得麻痹大意。据悉,北京野生动物园自驾游区通过五层技术手段将凶猛动物与游客进行有效隔离,在参观游览过程中允许游客“开车窗、开天窗”,但不

允许游客下车,每段均配备安全员进行巡查。同时不鼓励游客自带食物投喂,以免危害动物健康。但是,再完备的规矩约束,也需要游客实打实地去遵守。

上述游园行为,虽然没有违背法律规定,但与文明行为背道而驰。不必讳言,此种无视规则的行为,直接会给孩子带来负面导向。比如,让孩子从小养成以突破规则行事的不良习惯。如此,这不仅不是对孩子的爱,更是对孩子的害。所以,即便孩子有着去车顶游览的需求,家长也不应该纵容甚至网开一面,而是应给予解释并引导孩子遵守规矩。

此事件同样给中秋国庆黄金周提出了警醒。须知,良好的出游环境需要合力共为,作为游客同样不能肆意而为。要知道,不文明旅游行为并不止于上述。当然,管住任性游客,不仅需要管理方的尽心管理,更须靠法治的力量,才能形成对不文明行为不纵容、零容忍的良好氛围,也期待类似的事件少些再少些。